
 
 
 
 
 
Kaj so programi skupnosti 
 
S terminom »programi skupnosti« označujemo vse tiste programe Evropske unije, ki ne spadajo v 
področje »regionalnega razvoja«, oziroma enostavneje rečeno so to vsi razpisi Evropske unije, razen 
razpisov strukturnih skladov in kohezijskega sklada. 
 
Torej, če imate poslovno zamisel, ki se je ne da uvrstiti med razpise strukturnih skladov ali 
kohezijskega sklada, je projekt še vedno lahko sofinanciran s sredstvi iz razpisov programov 
skupnosti. Teh razpisov je več kot 600 na leto. 
 
Povezovanje  
Pri razpisih programov skupnosti gre za projektno povezovanje podjetij iziz različnih držav. V Evropski 
uniji je 85 odstotkov podjetij, ki se po baselskih kriterijih uvrščajo med mikro, majhna in srednje velika 
podjetja. Evropska unija je pripravljena pomagati temu segmentu podjetij, vendar večinoma le pod 
pogojem, da se med seboj povezujejo. Le tako bodo namreč lahko uspešno konkurirala velikim 
mednarodnim družbam. 
 
Dve stopnji izbire projektov 
Pri večini razpisov iz programov skupnosti se projekti izbirajo v dveh stopnjah: 
1. Razpis se začne s pobudo za prijavo (Call for proposal). Na osnovi tega je narejena prva selekcija, 

s katero se ugotovi, če vsebina projekta ustreza ciljem razpisa in če je zadoščeno kriteriju 
povezovanja najmanj treh podjetij. Sledi finančnopravna presoja ustreznosti projekta, s katero 
presojajo legalni status prijaviteljev. Zaželeno je tudi, da se predloži pogodbo o poslovnem 
sodelovanju med podjetji pri predlaganem projektu. 

2. Šele po prvem situ se začne resna poslovno-finančna oziroma bančna komunikacija. Evropska 
unija sporoči glavnemu prijavitelju, naj do določenega datuma opravi razgovore s partnerji 
(negotiations). Potem je na vrsti naslednji korak – Evropska unija sklene pogodbo z glavnim 
nosilcem projekta (glavni prijavitelj). Evropska unija ima finančni odnos le z glavnim nosilcem 
projekta, ta pa mora jamčiti, da bodo tudi drugi sodelujoči spoštovali svoje pogodbene obveznosti. 

 
Prednosti svetovanja za prijave na razpise, ki vam ga ponujamo v NLB 
Poleg prednosti, o katerih si lahko preberete na strani svetovanja, želimo poudariti tudi naslednje: 
- Kljub temu da v prijavi na razpise programov skupnosti ne zahtevajo načrta financiranja, ga 

komitent z banko vseeno pripravi. S tem se podjetje izogne nevarnosti, da se prijavi na razpis, ne 
zaveda pa se njegovih pravnofinančnih posledic. 

- Težava, s katero se srečuje večina podjetij, je, da nimajo usposobljenih poznavalcev mednarodnih 
financ; NLB pa ima na tem področju ustrezne strokovnjake. 

- S strokovnim svetovalcem tudi 35 strani ali več dolga pogodba z Evropsko unijo v angleškem 
jeziku ne bo več trd oreh. 

 
Kako najti razpise programov skupnosti 
Vsi razpisi so objavljeni na spletnih straneh EU http://europa.eu/, za lažje iskanje pa prilagamo pregled 
ključnih besed: 
 
Področje Ključne besede 
Raziskave in inovacije FP7, CORDIS 
Varstvo okolja LIFE 
Informacijska družba, IT-aplikacije IST, Information Society 
Energetika TEN 
Transport TEN-T 
Kulturno sodelovanje in izmenjava Culture 2000, Culture 2000+ 
Izobraževanje Leonardo da Vinci, Socrates, eEducation 
Visokošolsko sodelovanje Marie Curie 
Sodelovanje z državami zahodnega Balkana CARDS, Candidate countries 
 
  

http://www.nlb.si/cgi-bin/nlbweb.exe?doc=11268
http://europa.eu/

